

26 декабря 1939 г.
№ 233 (2305)
ЦЕНА 10 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-
СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА
ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Президиуму Верховного Совета Узбекской ССР
Совнаркому Узбекской ССР,
Центральному Комитету коммунистической партии
(большевиков) Узбекистана

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Узбекской Советской Социалистической Республики с пятнадцатилетием образования Узбекской ССР.

Под руководством большевистской партии узбекский народ, освободившись от жестокой эксплуатации царской, помещичье-капиталистической власти, местной национальной буржуазии, баев, духовенства и от национально-гната, создал цветущую социалистическую республику.

За пятнадцать лет, истекшие с момента образования республики, рабочие, колхозники и интеллигенция советского Узбекистана, при братской помощи всего советского народа, добились крупных успехов во всех областях социалистического строительства.

Созданы такие важные индустриальные предприятия, как текстильный комбинат имени товарища Сталина в Ташкенте, как завод сельскохозяйственного машиностроения имени товарища Ворошилова; строятся крупнейший Черчикский промышленный комбинат.

Советский Узбекистан является основной базой производства хлопка в СССР. В результате коллективизации и механизации сельского хозяйства, в результате ирригационного строительства сбор хлопка-волокна и переработка его увеличились в Узбекистане более, чем вдвое по сравнению с 1934 годом.

Крупнейшей победой советского Узбекистана является сооружение в текущем году си-

лами колхозников при помощи правительства в течение сорока пяти дней большого ферганского канала, протяжением в 270 километров, что обеспечивает дальнейший подъем урожайности и зажиточности колхозников Узбекистана.

За годы советской власти повысилось материальное благосостояние узбекского народа, создалась и расцветает его культура, произошло раскрепощение и освобождение женщины Узбекистана от унизительного и рабского состояния, от крепостнических пережитков, выросли многочисленные кадры советской интелигенции Узбекистана.

Этих успехов рабочие, колхозники и интеллигенция советского Узбекистана добились, разгромив, под руководством партии большевиков, вражеские гнезда изменников родины — буржуазных националистов и троцкистско-бухаринских агентов империализма, хотевших снова вернуть узбекский народ под ярмо эксплуатации баев и капиталистов.

Совет Народных Комиссаров ССР и Центральный Комитет ВКП(б) выражают твердую уверенность, что узбекский народ, в братском содружестве со всеми народами Советского Союза будет и впредь успешно крепить мощь Узбекской ССР и всего Советского Союза.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Берлин

Главе германского государства

Господину Адольфу Гитлеру

Прошу Вас принять мою признательность за поздравления и благодарность за Ваши добрые пожелания в отношении народов Советского Союза.

И. Сталин.

Берлин

Министру иностранных дел Германии

Господину Иоахим фон Риббентропу

Благодарю Вас, господин Министр, за поздравления. Дружба народов Германии и Советского Союза, скрепленная кровью, имеет все основания быть длительной и прочной.

И. Сталин.

Териоки

Главе народного правительства Финляндии

Товарищу Отто Куусинену

Благодарю Вас за поздравления. Желаю финскому народу и Народному Правительству Финляндии скорой и полной победы над угнетателями финского народа, над шайкой Маннергейма-Таннера.

И. Сталин.

Улан-Батор

Главе Монгольской Народной Республики Чойбалсану.

Благодарю Вас за поздравления. Желаю укрепления дружбы между МНР и СССР и процветания Вашей родины.

И. Сталин.

Чунцин

Главе китайского государства и китайской национальной армии господину Чан Кай-Ши.

Благодарю Вас за поздравления. Желаю Вам полной победы над врагами Китая.

И. Сталин.

Братислава

Президенту Словакии Господину Тисо.

Благодарю Вас, господин Президент, за Ваши теплые чувства в отношении Советского Союза.

И. Сталин.

Анкара

Министру иностранных дел Турции

Господину Сараджоглу.

Благодарю Вас, господин Министр, за Ваши поздравления.

И. Сталин.

Таллин

Господину Ю. Улуотс

Господину А. Пийп.

Благодарю Вас, господа, за Ваши поздравления. Желаю укрепления дружбы между Эстонской республикой и Советским Союзом и процветания Вашей родины.

И. Сталин.

Рига

Министру иностранных дел Латвии

Господину Мунтерс.

Благодарю Вас за поздравления. Желаю укрепления дружбы между Латвийской республикой и Советским Союзом и процветания Вашей родины.

И. Сталин.

Каунас

Министру иностранных дел Литвы

Господину Урбшис.

Благодарю Вас, господин Министр, за поздравления. Желаю укрепления дружбы между Литовской республикой и Советским Союзом и процветания Вашей родины.

И. Сталин.

Таллин

Господину Селтер

Благодарю Вас за поздравления. Можете не сомневаться, что Ваши усилия по установлению дружбы между Эстонией и СССР увенчиваются успехом.

И. Сталин.

Поток приветствий

Непрерывным потоком продолжают поступать приветствия на имя товарища Сталина в связи с его шестидесятилетием. Горячий привет товарищу Сталину шлют: французская, английская, итальянская, испанская, германская, китайская, швейцарская, австралийская и болгарская коммунистические партии; Хозе Диас, Гарри Поллит, Суньфо, Шао ли-цизе, Чень ли-фу — китайско-советское общество культурной связи, Дмитрий Ильич Ульянов, Пешковы, участники 20-тысячного митинга в Нью-Йорке, краснофлотцы, командиры и политработники крейсера «Киров».

Награждение Узбекской Советской Социалистической Республики орденом Ленина

В ознаменование пятнадцатилетия со дня образования Узбекской Советской Социалистической Республики и ее выдающиеся достижения в области развития сельского хо-

зяйства, в особенности хлопко-водства, Указом Президиума Верховного Совета ССР Узбекская Советская Социалистическая Республика награждена орденом Ленина. (ТАСС).

Награждение строителей большого Ферганского канала имени И. В. Сталина

За выдающиеся успехи в деле строительства крупнейшего в Союзе ССР ирригационного сооружения — большого Ферганского канала имени товарища И. В. Сталина, Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР награждены 1.082 человека.

Орденом Ленина награждены 44 человека, орденом Трудового Красного Знамени 115 человек, орденом «Знак почета» 251 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 272

человека, медалью «За трудовое отличие» — 395 человек. В числе награжденных — колхозники, колхозницы, работники печати, писатели, артисты, инженеры, профессора, работники НКВД, милиции, красноармейцы, руководители строительства и начальники участков, работники кооперации и госторговли, а также руководящие работники районных, областных, республиканских, партийных и советских организаций. (ТАСС).

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 24 декабря на фронте ничего существенного не произошло, если не считать серьезных разведывательных столкновений на Карельском перешейке, в результате которых финские войска оставили на поле боя 971 человек убитыми, при этом нами захвачено 35 пленных, в том числе 4 офицера.

Установлена радиосвязь между ледоколами „Иосиф Сталин“ и „Георгий Седов“

Первый радиоразговор тт. Папанина, Бадигина и Трофимова.

Тов. Папанин:

— Здравствуйте, дорогие товарищи седовцы! Передаем вам сердечный привет от имени армии полярников. Вами, вашей работой гордится весь советский многонациональный народ.

В течение двух лет вы, советские патриоты, упорно трудились на благо родины, обогащая науку новыми ценнейшими данными. Вы показали всему миру — на что способны советские люди. Вы много сделали и работали спокойно, так как знали, что за вами следят и о вас заботится вся наша могучая родина.

Вот вам, товарищи, маленький пример того, как о вас заботятся. Как только люди узнали, что мы идем к вам, наши колхозы и совхозы сразу же передали вам подарки, очень ценные для полярников — свежие огурцы, лимоны, помидоры, мандарины. Мы везем вам также живую птицу, свежее мясо и многое другое. Правда, браточки родные, во время шторма двух петушков волной убило, но не беспокойтесь — того, что осталось хватит вполне... Одна

просьба у меня к вам, братки, дрейфуйте скорее, чтобы оба наши коллектива вместе встретили новый год и вместе подняли первый бокал за здоровье нашего родного, горячо любимого товарища Сталина, который послал нас выручить вас из ледового плена.

Затем т. Папанин задал «седовцам» несколько вопро-

сов. Отвечая на них, капитан судна т. Бадигин сказал:

— Мы горячо тронуты вниманием, которое вам оказывают партия, правительство, советский народ и наш добрый и великий Сталин. Ждем вас, посланцев советского народа с великим нетерпением. Мы все здоровы и бодры. А сейчас в последние дни особенно жизнерадостны. За это время существенных изменений в положении судна не произошло. Трещина осталась и еще добавилась основная трещина, идущая от севера к югу, проходит в 5—6 метрах от форштевня. У кормы же вплотную захватывает пероруля. 10 декабря трещина немного приблизилась к борту. Крен судна увеличился на один градус. Разворья свело. Сжатие один раз было сильное, а все остальное время — среднее и небольшое. Дрейф с 20 декабря пошел быстро.

После т. Бадигина с Иваном Дмитриевичем Папаниным разговаривал т. Трофимов. В заключение т. Папанин сказал:

— Дорогие братки! На этом заканчиваем наш сегодняшний разговор. Теперь устанавливаем с вами регулярную связь.

Прошу передавать сведения о дрейфе и погоде прямо нам. Это облегчит работу. Привет! До скорого свидания! «Нажмайте» на все педали своего дрейфа.

(ТАСС).

ЛЮБОВЬ И ГОРДОСТЬ

В ОКРУГЕ, ГДЕ БАЛЛОТИРУЕТСЯ ВЕЛИКИЙ СТАЛИН

Поэт-орфеноносец Александр Жаров наклонился к микрофону. Спокойную тишину нарушили взволнованные слова:

— Доброе утро, счастливые граждане советской страны! Наступил знаменательный день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Горячо поздравляем вас с этим праздничным днем. Наш микрофон установлен в помещении 21 избирательного участка Пролетарского района столицы. Здесь в депутаты Московского городского Совета баллотируется великий Сталин.

Задолго до того, как наступил долгожданный час выборов, сотни избирателей уже заполнили просторный зал Дворца Культуры автозавода имени Сталина. Стремясь первыми отдать свой голос самому достойнейшему сыну родины, вождю и учителю, другу — избиратели с волнением ждали радостного мига голосования.

Наконец, он наступил, этот радостный миг.

Поэт Жаров передал в микрофон председателю избирательной комиссии 21 избирательного участка Т. Линовичу:

— Товарищи избиратели! Объявляю начало выборов в местные Советы депутатов трудящихся. По нашему 753 избирательному округу баллотируется товарищ Сталин. Прошу вас выполнить свой гражданский долг.

Волна избирателей заполнила помещение избирательного участка. У всех радостное, приподнятое настроение. Счастье проголосовать первым за товарища Сталина выпало старому кадровику автозавода Федору Михайловичу Захарову, проработавшему на производстве сорок один год. Его грудь украшает орден Трудового Красного Знамени. При ослепительном свете прожекторов, радостно взволнованный Федор Михайлович опускает в избирательную урну три бюллетеня: один из них — с именем кандидата в депутаты Московского городского Совета Иосифа Висарионовича Сталина.

Счастьем, гордостью свети-

лись глаза Федора Михайловича. Переживая радостное волнение, он говорит:

— За своего родного кандидата, за любимого отца и друга товарища Сталина не один я — все мы, советские граждане, готовы отдать не только свой голос, но и свою жизнь.

За Т. Захаровым к избирательной урне подходит старый производственник завода «Динамо» имени Кирова, старший мастер обмоточного участка электромоторов Иван Стратионович Логачев.

— Я голосовал сегодня за Сталина всем сердцем своим — говорит он, — сегодня в памяти невольно встают замечательные дни моей жизни. В 1918 году на бывшем заводе «АМО» я слышал на митинге выступление Владимира Ильича Ленина. В 1924 году я слышал у нас на заводе выступление товарища Сталина. Трудно еще было представить нам то будущее, о котором говорил товарищ Сталин.

И вот это будущее стало настоящим. Как гениально предвидел его товарищ Сталин!

Стоит посмотреть на этот дворец, где мы сегодня голосуем, на наш завод «Динамо» имени Кирова. на гигант-автозавод имени Сталина, на школы, клубы, выросшие вокруг, чтобы увидеть, как изменилась наша жизнь. Все это сделала партия Ленина — Сталина, сделал наш Сталин. Вот поэтому я с такой радостью отдал свой голос за Сталина, за его питомцев, кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Бесконечной, движущейся лентой один за другим идут избиратели — рабочие, служащие автозавода имени Сталина, завода «Динамо» имени Кирова, учащиеся, домашние хозяйки, — старые и молодые.

Вот к избирательному участку подходят два молодых человека. Один в красноармейской форме.

— Почему вы голосуете здесь, а не в своей части?

Даниил Иванович Фомин (так зовут красноармейца) с некоторым смущением отвечает:

— Я здесь в пятидневном отпуске. Срок истекал вчера... надо бы ночью выехать в Ленинград... когда я узнал, что брат голосует за Сталина, мне очень захотелось разделить радость брата. И уезжая из Ленинграда, я попросил командование о продлении отпуска на один день, захватив с собой удостоверение на право голосования... как я мог отказать себе? Это же огромное счастье голосовать за Сталина! С этим дорогим именем бойцы Красной Армии идут в бой, побеждают врага!

Поток веселых нарядно одетых людей увеличивается. К помещению избирательного участка то и дело подходят автомашины, автобусы. На них подвозят престарелых избирателей — инвалидов.

По ступенькам лестницы в сопровождении двух молодых людей поднимается старушка. Это Федосья Михайловна Иванова. Ей восемьдесят четыре года. Зная, что Федосье Михайловне трудно будет добраться до избирательного участка, заботливые агитаторы, навещавшие ее в дни подготовки к выборам, прислали машину.

Выполнив свой гражданский долг, избиратели горячо поздравляют друг друга. Они расходятся нескоро, подолгу задерживаются в зале ожидания, где открыта большая выставка, рассказывающая о жизни и революционной деятельности товарища Сталина.

Из другой комнаты раздается смех. Слышишь веселую песню. Там, в комнате отдыха, талантливые певцы, танцовщицы, музыканты, воспитанники Дворца культуры автозавода демонстрируют избирателям свое мастерство.

Величайшая активность избирателей 21 избирательного участка является ярчайшим свидетельством морально-политического единства советского народа, его великой любви к родине, сплоченности вокруг большевистской партии, преданности вождю народов — товарищу Сталину.

(ТАСС).

революцию мы осуществили под руководством товарища Сталина.

Под руководством товарища Сталина в невиданно короткие сроки была создана материальная предпосылка для введения всеобщего обязательного обучения.

Уже в 1930 г. на XVI съезде ВКП(б) товарищ Сталин мог заявить: «...мы имеем теперь все необходимое для организации всеобщего первоначального образования в подавляющем большинстве районов СССР... Следовательно, настало время, когда мы должны взяться за организацию всеобщего обязательного первоначального образования». Товарищ Сталин подчеркнул: «Главное теперь — перейти на обязательное первоначальное обучение. Я говорю «главное», так как такой переход означал бы решающий шаг в деле культурной революции.» *)

Развивая теорию построения социализма в одной стране, Ленин неоднократно касался вопроса о ликвидации неграмотности, о культурной революции.

«Вы знаете, что в стране безграмотной, — говорил он, — построить коммунистическое общество нельзя». **) «Безграмотный человек стоит вне политики, его сначала надо научить азбуке». ***)

В. И. Ленин ясно предвидел черты культурной революции, какую придется привести в советской стране. Эт

САМЫЙ СЧАСТЛИВЫЙ ДЕНЬ В МОЕЙ ЖИЗНИ

Хлопец, простите меня и, пожалуйста, не обижайтесь на старую бабушку. Скажу не таюсь, уж больно я не люблю, когда прислуживают. Хоть сама я и стара, но ноги мои крепкие. Глаза тоже не так уж затуманены, они у меня видят хорошо и даже сейчас в предрассветной темноте все различают. Вот только уши мои немного подкачали и изредка побаливают...

Этот разговор происходил между кучером подростком и пожилой избирательницей возле входа в избирательный участок № 11.

Она никак не хотела согласиться с тем, чтобы кучер помог ей выйти из кошевки и поддержал бы ее при входе в помещение для голосования. Мелкими, но весьма уверенными шагами она подошла к столу для получения избирательного бюллетеня.

— Бабушка, какого вы года рождения? — обратился к ней секретарь избирательной комиссии.

— Какого года, сынок, и затрудняюсь вам сказать, но сколько лет протекло — я знаю: этой зимой мне стукнуло сто двадцать годков. Как видишь, я уже прожила много, достаточно кое-чего испытала и перетерпела, но вот таких случаев в моей жизни не встречалось. Подумать только: мне, Марине Прудниковой, 120 летней старухе к крыльцу пригнали подводу и говорят: Марина Ивановна, идите, садитесь в кошевку и поедем голосовать и даже свои услуги предлагают, дескать давай за ручку вас поддержим и проводим до кошевки. Конечно, с этим то я не могу примириться и считаю, уж коли для меня предоставлена такая честь, то я себя должна держать геройски.

Над кабинами были вывешены портреты руководителей партии и правительства: товарищей Сталина, Молотова, Калинина, Ворошилова и Кагановича. Рамки их были увиты красными лентами и они словно живые смотрели на входивших в кабину избирателей и встречали их своими приветливыми улыбками.

Окинув взором хорошо убранные кабинки, Марина Ивановна перевела свой старческий взгляд на портрет товарища Сталина и

на ее лице, годами изрезанном морщинами, появилась радостная улыбка.

— Вот за кого я голосую и с радостью отдаю свой голос. С этими словами Марина Ивановна опустила свой бюллетень и прошла в зал, где под духовой оркестр врасходку плясали избиратели.

Марина Ивановна несколько минут смотрела на плясунов и в конце концов не вытерпела и вместе со всеми пошла плясать. Наравне с молодыми женщинами она долго не сходила с круга...

Оркестр прекратил игру. Избиратели со всех сторон окружили стодвадцатилетнюю плясунью. Они один за другим задавали ей вопросы. Просили рассказать о том, как она жила и проводила время в юношеские годы.

Марина Ивановна не заставила долго ожидать.

— Милые мои, о том, что прошло, вспоминать не будем. Кому охота слушать о тех временах, когда из нас, как пьявки, высасывали кровь паны, да помощники. Будем говорить о новом и радостном для нас. И о том, кто дал эту радость и счастье

— Вы видете вон того хлопца? Так что вы скажете? Он в новом и красивом костюме. А спросите — чей он сын? — Рабочего. Имелось ли это у нас в минувшее время — конечно нет. Раньше наша жизнь была — гадостью, нынче же она является радостью.

Смотришь теперь на свет и вспоминаешь: как ты ожидала смерти, а ведь в то время мне было гораздо меньше годков-то, а теперь вот и пожила-бы, да года уходят мои. Я сейчас только и хочу одного, чтобы мои внуки и правнуки, а надо сказать, что их у меня около тридцати, горячо любили того, кто привел нас к новой жизни. Пусть они радостно живут и ярко расцветают вместе со всем народом. Пусть же они честно служат светлой стране и великому рыцарю, которому я желаю столько же прожить, сколько прожила я — отцу Сталину, за которого сегодня я с радостью в сердце отдала свой голос.

П. Дианов.

Великие победы культурной революции

(К 20-летию со дня издания декрета о ликвидации безграмотности в РСФСР)

26 декабря 1919 года, в разгар гражданской войны, когда молодая Советская республика переживала тяжелую разруху и голод, за подписью В. И. Ленина был издан декрет Совнаркома о ликвидации безграмотности среди населения РСФСР.

Еще в 1913 году В. И. Ленин писал: «Такой дикой страны, в которой бы массы народа настолько были ограблены в смысле образования, света и знания, — такой страны в Европе не осталось ни одной, кроме России». *)

Великая Октябрьская социалистическая революция, свергнувшая власть капитализма в России, открыла трудящимся свободный доступ к знаниям и культуре.

XVI съезд партии принял историческое решение о введении всеобщего обязательного первоначального образования. За сравнительно короткий срок, отделяющий нас от этого исторического решения, наша страна, на основе великих побед социализма, развернула мощную сеть начальных и средних школ. В СССР осуществлено всеобщее обязательное начальное образование. Широкое развитие получило среднее образование в городе и деревне: завершено всеобщее семилетнее обучение в городе. Число учащихся в начальных, неполных средних и средних школах выросло по СССР с 12 миллионов чел. в 1928—29 г. до 31517, 4 тыс. в 1938—39 г. В 8—10 классах средней школы обучается детей в 12 раз больше, чем в царской России.

По охвату детей обучением в школах мы перегнали самые передовые страны Европы. Так, на 10.000 населения приходит учащихся начальных и средних школ: в Великобритании — 1.449, в Японии — 1.679, в Германии — 1.308, во Франции 1.356, — в Италии — 1.178 чел., а в СССР — 1.849 чел. К концу третьей пятилетки число учащихся на 10.000 населения у нас будет равняться 2.200—2.300 чел.

Огромны наши достижения и в области ликвидации безграмотности среди взрослого населения. За годы двух сталинских пятилеток в СССР обучено свыше 40 млн. неграмотных. Грамотность населения в стране превышает 90 проц. И в этом отношении мы обогнали большинство европейских стран. А ведь в национальных республиках и областях мы столкнулись после революции со сплошной неграмотностью населения. Пришлось заново создавать для десятков народов письменность, алфавиты, учебники.

Товарищ Сталин в своем историческом докладе на XVIII съезде нашей партии так характеризовал успехи культур-

**) Ленин, т. XXV, стр. 395.

***) Ленин, т. XXVII, стр. 51.

*) Ленин, т. XVI, стр. 410.

*) И. В. Сталин. Вопросы ленинизма, изд. 10, стр. 384.

24 декабря избиратели Анжеро-Судженска с воодушевлением и радостью голосовали за сталинский блок коммунистов и беспартийных, за партию Ленина—Сталина

С любовью к родине, к Великому Сталину

Время около шести часов утра. В комнате отдыха 31 избирательного участка собрались уже избиратели. В ожидании начала голосования они слушают патефон, некоторые из них играют в бильярд, шашки, домино.

Но вот и долгожданное время — шесть часов утра. Председатель участковой комиссии тов. Кондратьев в присутствии членов комиссии проверяют и опечатывают urnы и приглашают избирателей приступить к голосованию.

Каждому хочется проголосовать первому, тем самым выразить чувство любви и преданности большевистской партии, советскому правительству и товарищу Сталину.

Первым опускает бюллетень старый рабочий шахты т. Гандельман, по национальности еврей. — Голосуя за сталинский блок коммунистов и беспартийных, — говорит он, — я голосую за ленинско-сталинскую национальную политику, давшую нам, евреям, равноправную, счастливую и спокойную жизнь.

Вот приходят на избирательный участок знатный машинист врубовой машины шахты 5-7 тов. Лихачев К. Е., забойщик-стахановец — бригадир молодежной бригады т. Баталов, помощник начальника 2 участка тов. Черняевский. Они ознаменовали день выборов в местные Советы депутатов трудящихся высокими производственными подарками своей горячо любимой матери-

Михаил Павлович Христолюбов избран депутатом Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся

Вчера Окружная избирательная комиссия по Анжерскому городскому избирательному округу № 20 по выборам в Новосибирский областной Совет депутатов трудящихся подвела итоги выборов.

По всем 17 избирательным участкам голосовало за блок коммунистов и беспартийных

17.727 человек, что составляет 99,41 проц. от числа голосовавших.

Окружная избирательная комиссия вручила Михаилу Павловичу Христолюбову удостоверение, свидетельствующее о том, что он выбран депутатом в Областной совет депутатов трудящихся.

Д.

дает нам целую программу работ в области развития культуры в нашей стране.

В Третьей Стalinской Пятилетке мы должны осуществить всеобщее среднее обучение в городе и завершить всеобщее семилетнее обучение в деревне и во всех национальных республиках, коренным образом улучшив работу по всеобщему обучению, завершив ликвидацию безграмотности среди взрослых.

Нельзя примириться с таким положением, когда у нас в стране, при полной возможности обучать всех детей школьного возраста, вследствие плохой работы органов народного образования еще много ребят школьного возраста не обучается в школах. Этому нет оправдания.

В настоящее время в РСФСР имеется около 10 тысяч колхозов и более 1000 предприятий, где неграмотность ликвидирована полностью. Завершена ликвидация неграмотности

Сталин всюду

Темно. Еще нет шести часов, но точно говорившиеся, со всех сторон к 8 избирательному участку стали стекаться празднично разодетые люди.

Это избиратели шли к избирательным урнам отдать свой голос за кандидатов сталинского блока.

Шесть часов. Председатель участковой избирательной комиссии т. Матыскин приглашает избирателей приступить к голосованию. Первой получает бюллетень семья рабочего станции Анжерская т. Кондратьева. Веселые, жизнерадостные, с бюллетенями в руках направляются избиратели к кабинам и почти одновременно выходят и опускают бюллетени в урну.

Вот пришли избиратели т. Сегиль и Матвиенко, они пришли с детьми. Дежурная по комнате матери и ребенка тов. Семибратова, вежливо приглашает детей в комнату к игрушкам и родителям, уверенные в том, что их дети находятся под надежным присмотром, с радостными лицами идут получать бюллетени.

Дружно, почти все вместе явились избиратели, где работали агитаторами т. Н. Никитин и Старцева. Так, беспрерывно один за другим идут избиратели. Комната отдыха не вмещает собравшихся. Вместе и молодые, и старые избиратели под гармонику поют любимые песни о Сталине, о родине.

Молодой избиратель т. Ионин организовывает пляски, танцы. Сегодняшний день он чувствует себя особенно счастливым. Сегодня он впервые принимает участие во всенародном праздничном торжестве — он голосовал за непобедимый блок коммунистов и беспартийных.

Многие уже проголосовали, но домой уходить не хочется. Хочется веселиться, петь и в своих песнях воспевать того, кто дал трудящимся счастливую, зажиточную жизнь, за великого Сталина.

А. Иноzemцев.

в 1758 сельсоветах. Мы имеем 35 районов сплошной грамотности населения. Но эти результаты совершенно недостаточны для страны социализма, где не должно остаться ни одного неграмотного или малограмотного.

Неграмотные разбросаны теперь мелкими группами; большинство неграмотных — это женщины с детьми, которые не могут иногда по ряду причин посещать школу. Поэтому обучение их придется организовать в мелких группах или индивидуально. Надо повести широкую разъяснительную работу среди неграмотных и малограмотных, мобилизуя их для скорейшей ликвидации своей неграмотности.

Наша задача — ликвидировать не только неграмотность, но и малограмотность. Органы народного образования должны усилить государственный контроль за качеством обучения. Совершенно недопустимо,

Выполнили великий гражданский долг

Празднично выглядит избирательный участок № 20. Он украшен лозунгами, портретами. Культурный вид имеют кабинки для голосования и детская комната, в которой малыши проведут время, пока их мамы выполнят свой высокий гражданский долг — проголосуют за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В шесть часов утра начались выборы. Один за другим к избирательным урнам подходят избиратели. Они сегодня в третий раз продемонстрируют сплоченность нашего советского народа, отдав свои голоса за лучших сынов нашей цветущей родины.

Большую политко-массовую работу среди избирателей во время подготовки к выборам, провел коллектив промышленной пожарной охраны.

Еще задолго до дня выборов

О. Иванова.

На избирательном участке № 22

Дружным одобрением и большой радостью встретили избиратели 22 избирательного участка предложение председателя избирательной комиссии тов. Гурьева о начале выборов.

Еще в 5 часов утра, в одиночку и группами избиратели торопливо шли к избирательному участку, чтобы первыми выполнить свой гражданский долг — отдать свои голоса кандидатам нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Счастливые и гордые за свою родину, они подходят к столу избирательной комиссии и получают бюллетени, в которых занесены имена лучших людей — верных сынов и дочерей великого советского народа.

Первым получает бюллетень семья работника стройучастка Анжероторга Константина Петровича Гигеля.

Особенно переполненный радостью и гордостью подошел к столу сын Константина Пет-

ровича Владимир. Ему только что исполнилось 18 лет и он первый раз участвует в выборах. Очень внимательно он читает имена тт. Мальгина и Дмитриева, за которых он отдает свой голос.

— С неослабеваемой радостью, — говорит т. Гигель, опустив бюллетень в урну, — мы ждали день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Наконец, настал счастливый день. Я, жена и сын первыми опустили свои бюллетени за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

С именем товарища Сталина в сердце голосовали мы за дальнейший расцвет нашей социалистической родины, за героическую коммунистическую партию большевиков, за построение коммунизма.

Выполнив свой долг, избиратели долго задерживаются в зрительном зале и слушают концерт, в котором принимали участие самодеятельные кружки Дома шахтера: драматический, хоровой, баянистов и духового оркестра. После концерта избиратели просмотрели замечательный художественный фильм «Высокая награда».

День выборов на 22 избирательном участке был действительно радостным всенародным праздником.

А. Г.

Голосование прошло дружно

Организовано и весело прошли выборы на избирательном участке № 24. Еще до начала голосования здесь можно было встретить нарядно одетых избирателей.

Особенно хорошо шло голосование в первые шесть часов. За это время проголосовало 73 процента от общего количества голосующих. А к семи часам вечера голосование было окончено со стопроцентным охватом избирателей.

В. Азаров.

Зам. наркома просвещения РСФСР.

Трехнедельный итог боевых действий в Финляндии

Сообщение штаба Ленинградского военного округа

Подводя итог военным действиям в Финляндии за истекшие три недели, следует признать, что наши войска имели за этот период серьезные успехи.

На севере Финляндии наши войска, заняв 1 декабря порт Петсамо, продвинулись на 130 километров вглубь Финляндии, считая от берегов Баренцева моря у Петсамского залива, что составляет в среднем 6 километров в день.

На улеаборгском направлении наши части продвинулись на 150 километров, что составляет в среднем $7\frac{1}{2}$ километров в день.

На сердобольском направлении наши части продвинулись на 80 километров, что составляет в среднем 4 километра в день.

На выборгском направлении наши войска продвинулись на 64 километра от госграницы, что дает в среднем 3,2 километра в день.

Взято в плен по всем направлениям за истекший период 18 офицеров, 105 унтер-офицеров, 1.302 рядовых, 35 орудий, 300 пулеметов, 3.000 винтовок, 21 миномет, 220 гранатометов, 7 бронемашин.

Наши потери — 1.823 убитых, 7.000 раненых.

Потери финнов — 2.200 убитых, подобранных на занятой нами территории, не считая убитых на территории противника огнем нашей артиллерии и пулеметов, подобранных и увезенных в тыл финскими войсками. Раненых у финнов по приблизительным данным штаба свыше десяти тысяч.

Заграницная печать, особенно французская и английская, считает, что такие темпы продвижения советских войск слишком малы и пытается обяснять это «пониженней боеспособностью» Красной Армии. Некоторые из военных обозревателей идут еще дальше, уверяя, что наступление советских войск «провалилось», так как молниеносного удара не получилось, и советские войска не сумели покончить с финскими войсками в одну неделю.

Не может быть сомнения, что подобные нарекания на Красную Армию могут быть обяснены либо прямой и грубой клеветой на Красную Армию, либо невежеством их авторов в вопросах военного дела.

Финляндская территория представляет серьезнейшие трудности для продвижения войск. Бездорожье, пересеченный рельеф местности, непроходимые леса, бесчисленное количество озер с таким же количеством перешейков между ними, перехваченных нес-

колькими оборонительными линиями из бетонированных артиллерийских и пулеметных сооружений с бетонированными убежищами для войск, — такие условия, затрудняющие быстрое продвижение войск на финляндской территории. Четыре года строила Финляндия эти укрепления, пользуясь помощью 3-х иностранных государств, боровшихся между собой за влияние на Финляндию, как плацдарм для нападения на Ленинград, а затем и на Москву. По своей оборонной силе эта система искусственных укреплений, например, на Карельском перешейке, усиленная природными условиями Финляндии, ничем не уступает оборонной силе укрепленной «линии Зигфрида» на западной границе Германии, против которой вот уже четыре месяца ковыряются англо-французские войска, не имея ни малейшего продвижения вперед. Красная Армия знала об этих трудностях в Финляндии и поэтому она никогда не

думала одним молниеносным ударом покончить с финскими войсками. Только невежество или открытая враждебность против Красной Армии могла приспособить руководителям Красной Армии желание — в одну неделю покончить с финскими войсками.

Карельский перешейк является самым трудным районом, усеянным богатой сетью искусственных укреплений, перехватывающих пространство от Ладожского озера до Финского залива под Выборгом. В этом районе продвижение советских войск дает 3,2 километра в день в среднем, причем в целом ряде пунктов главная оборонительная линия финнов, так называемая «линия Маннергейма», уже прорвана нашими войсками. Если сравнить этот темп продвижения Красной Армии в районе «линии Маннергейма» с тем, что делают англо-французские войска в районе «линии Зигфрида», то придется признать, что советские войска имеют серьезный успех, тогда как англо-французские войска топчутся на месте и находятся в состоянии полного провала.

Почему в самом деле иностранная печать не интересуется тем, сколько километров в день прошли в продолжение 4-х месяцев англо-французские войска, стоящие против «линии Зигфрида» и имеющие своей задачей разбить Германию? Не потому ли, что продвижение англо-французских войск пришло бы считать в среднем в день не километрами и даже не метрами, а сантиметрами, если вообще имеет здесь место какое-либо продвижение.

Приветствия иностранных дипломатических представителей в Москве товарищу Сталину

В связи с шестидесятилетием товарища И. В. Сталина, на его имя получены приветствия от иностранных дипломатических представителей в Москве — чрезвычайного и полномочного посла Германии графа фон дер Шуленбург, чрезвычайного посланника и полномочного министра Эстонии г. Рей, чрезвычайного посланника и полномочного министра Латвии г. Коциньш, чрезвычайного посланника и полномочного министра Литвы г. Наткевичиус, чрезвычайного и полномочного посла Афганистана г. Султан Ахмет хан, чрезвычайного посланника и полномочного министра Румынии г. Давидеску. (ТАСС).

Отклики иностранной печати в связи с шестидесятилетием со дня рождения товарища СТАЛИНА

Китай

Китайские газеты продолжают помещать на своих страницах статьи, посвященные шестидесятилетию со дня рождения товарища Сталина.

В передовой статье, посвященной шестидесятилетию товарища Сталина, газета «Дагунбао» пишет: Сталин является великим политическим деятелем. Под его руководством развитие Советского Союза быстро пошло вперед. Мы от всего сердца поздравляем Сталина и желаем дальнейшего процветания Советскому Союзу.

Болгария

Газета «Заря» публикует статью, озаглавленную «Иосиф Сталин». В статье особо отмечается громадная роль товарища Сталина в разрешении национального вопроса. Сталин, — пишет газета, — вдохновитель и организатор выполнения пятилетних планов. В заключение «Заря» пишет: «Сталин стоит во главе нового мира, новой державы, полной жизненных сил и занимающей шестую часть земного шара».

Мексика

21 декабря в Мексико (главный город Мексики) состоялся массовый митинг, посвященный шестидесятилетию товарища Сталина. (ТАСС).

Кино «Забой»

26 декабря
художественный фильм
«ЛЕДЯНОЙ ДОМ»
Начало сеансов в 4, 6, 8, 10.

Дом шахтера
26, 27 декабря
звуковой художественный фильм
«ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ»
(разгром белофиннов на озере Кимас).
Начало сеансов в 8, 10.

АРТЕЛЬ ИМЕНИ СТАЛИНА просит организации и предприятия, желающие заключить договора на перевозку грузов на 1940 год, дать заявку артели не позднее 26 декабря.

Правление.

Небывалый производственный под'ем

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты 9-15 с неописуемой радостью встретил день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Этот день они отметили небывалым производственным под'емом.

Горняки вместе с женами и членами семей спустились в шахту, становились на стахановскую вахту, по-стахановски давали уголь стране. В 11 участке работали 24 домохозяй-

ки. Из них Фарфутдинова, Фишерова, Антипова, Замораева, Степанова, Ванилова, Ищенкова за смену нагрузили по 128 тонн угля. У забойщика 11 участка т. Шачнева работала жена и два сына. Многие горняки работали с женами. Всего за 24 декабря в шахте работали 80 женщин-домохозяек. Шах за этот день дала небывалую выработку угля. Суточный план выполнен на 152,5 проц.

Терехин.

Взятое обязательство выполнили с честью

С огромным энтузиазмом, воодушевлением горняки шахты 1-6 отметили день выборов. 24 декабря шахта выполнила производственный план угледобычи на 221,8 проц.

Отмечая день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, жены и члены семей рабочих и инженерно-технических работников спустились в шахту и работали вместе с мужьями в забое. Жены забойщиков тт. Савченко, Лобецкая, Лунева, Андрейченко, жена

главного инженера шахты Соловьева и многие другие. Всего за 21 и 24 декабря в шахте жен горняков и членов их семей работало 212 человек. Все они работали честно, добросовестно.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты свое обязательство дать стране сверх годового плана 27.0 тонн угля выполнил с честью и сверх обязательства дали стране 717 тонн угля.

Извещение

26—27 декабря с. г., с 6 часов вечера, в помещении Дома партпроса состоится собрание комсомольского актива города Анжеро-Судженска.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе комсомольско-молодежных бригад (докладчик тов. Антипов).

2. О выполнении постановления ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ о пропаганде (докладчик тов. Резенова).

На собрание должны явиться секретари комитетов и первичных организаций, члены комитетов и цеховых бюро, комсорги, группорги, пропагандисты, лекторы и докладчики горкома ВЛКСМ, вожатые отрядов Ю. П., комсомольцы, работающие на руководящих должностях в предприятиях и учреждениях. Горком ВЛКСМ.

28 декабря 1939 г., в 6 часов вечера, в Доме партпроса созывается 2-планум Анжеро-Судженского райкома Союза Угольщиков.

Повестка дня:

1. Об освоении трестом Анжероуголь кредитов на охрану труда и технику безопасности в 1939 г. и план мероприятий на 1940 год. (Докл. гл. инженер треста Ильин и инспектор Райкома Союза Угольщиков тов. Лынников).

2. Утверждение сметы профбюджета и бюджета по социальному Райкома Союза Угольщиков на 1940 год (докл. ст. бухгалтер Райкома т. Морев.)

На планум приглашаются профсоюзный, хозяйственный актив шахт и предприятий, работники горно-технической и санитарной инспекции, Горздрава, Горсовета, Райсовета.

Президиум Райкома Союза Угольщиков.

Ответ. редактор

И. ПЛОТНИКОВ

Новогодний вечер-маскарад

31 декабря 1939 года в Доме шахтера имени В. И. Ленина состоится большой костюмированный новогодний вечер-маскарад. Танцы, игры, аттракционы, самодеятельность.

Призы по танцам и пляским, костюмам. Тематика костюмов: оборонная, сельскохозяйственная, производственная, литературная, искусство, музыка, дружба народов СССР и др.; по желанию присутствующих маски и т. д.

Консультация при Доме шахтера у дирекции ежедневно в часы занятий. Телефон 3-17.

Всего премий: по танцам — 4, пляским — 3, костюмам — 15, самодеятельности — 4.

Играет духовой оркестр Б. Я. Ны.

Работает буфет; мороженое.

Начало с 8 часов вечера до 3 часов ночи. Касса открыта с 30 декабря с. г. с 12 часов дня до 10 часов вечера.

Дирекция Дома шахтера.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, Электрический пер., дом № 9 (против ЦЭС), ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — 3-53, ответственного секретаря — 1-91, партийного отдела — 4-84, промышленного отдела — 0-79, отдела писем трудящихся — 3-50, культурно-бытового отдела — 2-98, отдела объявлений, заказов и бухгалтерии — 3-54, типографии — 2-81. Авторов корреспонденций просим полностью указывать имя, отчество, фамилию и точный адрес.